

西华县召开庆祝河南省第二十四届环卫工人节暨表彰大会

县委书记林鸿嘉连续九年与环卫工作者共庆节日

本报讯 (记者 张猛 张志新 通讯员 常军伟 文/图)日前,西华县召开庆祝河南省第二十四届环卫工人节暨表彰大会。林鸿嘉、郭峰(县委副书记)、段晓、韩秀娟、张国玉、侯长安等县领导与广大环卫工作者共庆节日,并对2021年度城市管理和环卫工作的先进单位、先进个人进行表彰(见图)。

据了解,这已是县委书记林鸿嘉连续第九年与全县广大环卫工作者共庆环卫工人节,共议城市建设,共话城市管理。会上,林鸿嘉向挥洒辛勤汗水的环卫工作者、奋战在环卫工作最前线的基层同志、城市管理各个岗位的干部职工表示亲切慰问和衷心感谢。他在寄语广大环卫工作者时指出,西华一天比一天更整洁,你们最辛苦。2012年初,西华老城区街道破旧不堪,商贩物品摆放杂乱无序,城市管理设施缺失,市民文明意识淡薄,城市面貌宛如“小集市”。多年来,县委一直重视城市建设、城市管理特别是环卫工作,广大环卫工作者在县城管局具体指导下,辛勤劳动,无怨无悔,为改善西华人居环境付出了艰辛劳动,作出了巨大贡献,省级文明城、省级园林城、省级卫生城、省级双拥模范城相继创建成功花落西华,极大地增强了开展城市管理工作的信心,唤醒了广大党员干部和城乡居民对现代化新型城市的向往,提升了城市环境治理工作的水平。特别在今年洪涝灾害,城市内涝、农村环境整治中,广大城管队员、市政干部职工、环卫工人、园林工人,顶风冒雨克服工作任务激增、作业时间拉长、安全风险加大等困难,出色完成所承担各项急难险重任务,为保障城市整洁、安全运行和守护人民群众生命安全作出了重大贡献,树立了城管队伍勇挑重担、能打硬仗、不辱使命良好形象,得到了社会各界的尊敬、认可和支持。

林鸿嘉指出,西华一天比一天更精彩,你们最可爱。思路决定出路,空间决定格局,格局决定未来。近年来,县委运筹帷幄,创新谋划一套富有前



瞻性、引领性和科学性的城市发展总体规划及控制性详细规划,强力推进包括“五河五湖”在内的“两院两桥二十路、三场五中心三十小区、五河五湖五园五十校、十城十馆百游园”等一系列惠民生利长远的基础设施工程,彻底颠覆了西华传统农业大县城市化管理落后面貌,县城面积由不足20平方公里拉大到150平方公里,“生态西华、宜居西华、创业西华、魅力西华”从无到有、从色十足,“生态宜居城、红色旅游城、周口迎客厅”已经成为西华的“新名片”和城市发展新标签。全县上下要保持定力,顽强拼搏,按照县十四次党代会确立的目标方向和既定的城市框架、发展方向、工作思路,进一步完善各类基础设施,定位精准、功能齐全,做到一张蓝图绘到底。要不断自

我加压,学习研究、创新突破,提高工作成效,持续在自己岗位上再努力、再精细、再担当,让西华因为有你们而更加精彩。

林鸿嘉强调,西华一天比一天更美好,我们仍需再努力。我们在2013年—2014年进行了城市建设与管理的初步探索,2015年—2016年实现了较大提升,2017年—2018年实现了质的飞跃,2019年至今已经形成了全县上下引以为傲、充满自信的现代化新型城市面貌。尤其从2014年底,县委在全省率先开展美丽乡村工作,创新提出三个方面的标准遵循,历史性厘清了传统平原农区居民与居住环境、农民与村组、农民私有空间与村组集体空间的关系,从体制机制上解决了数十年来豫东干部认为不可能

解决的农村脏乱差问题,走出了一条用农村环境改善推进城乡统筹发展的创新之路。各级各部门要牢固树立“绿水青山就是金山银山”发展理念,深刻认识“以建代管”错误思想,着力在打造洁净西华、一流城市管理、高质量环卫水平上下功夫,进一步提升管理水平、完善各项管理制度、全面优化管理手段,在不断提升中让西华这座城市更加繁荣富饶、宜居宜业,为全面奏响高质量崛起主旋律,建设生态西华、宜居西华、创业西华、魅力西华而接续奋斗。

会上,县委副书记、办公室主任段晓宣读了《关于表彰2021年度城市管理和环卫工作先进单位及先进个人的决定》;与会领导为受表彰的先进单位和先进个人代表颁发荣誉证书。

严格对标对表 不折不扣地落实巩固拓展脱贫攻坚成果各项工作

本报讯 (记者 张猛 张志新 通讯员 常军伟)近日,西华县召开巩固拓展脱贫攻坚成果工作推进会。郭峰(县委副书记)、周晓燕、郭峰(县政协主席)、宋煜、马超、段晓、刘贡献、韩秀娟、贾鲲鹏、黄河、刘冠群等县处级领导出席,县直各单位及

各乡镇办事处主要负责同志参加会议。

县委副书记郭峰强调,要从思想上高度重视,不折不扣地落实巩固拓展脱贫攻坚成果各项工作,严格对标对表,全力以赴补短板、强弱项、提质量,确保脱贫成

果经得起实践和历史检验。要坚持问题导向,结合任务要求,把握时间节点,扎实开展政策宣传、产业发展、结对帮扶、服务群众等工作,坚决把重点工作推进到位,把问题整改落实到位,把措施和行动落实到位。要压紧压实责任,严格落实“四个不摘”要求,加强

脱贫户防返贫监测,坚决守住防止规模性返贫底线,全面巩固“两不愁三保障”成果,推动脱贫基础更加稳固、成效更可持续。

会议还就秸秆禁烧、“两险”征收、年度目标考评等工作进行安排部署。

严防严控 严查严打 确保秋冬季燃煤散烧两个“清零”

本报讯 (记者 张猛 张志新 通讯员 陶宗海)县市场监管局开展秋冬季燃煤散烧管控专项行动,让西华的天更蓝、云更白、水更清了。”11月2日,西华县市场监管局执法人员在该县昆山办事处一个洁净型煤销售网点检查时,围观群众高先生高兴地说。

立冬将至,天气逐渐转冷,违规使用、储存、销售散煤和洁净型煤的现象时有发生。为做好秋冬季燃煤散烧管控工作,从10月20日开始,西华县市场监管局在全县范围内开展燃煤散煤管控两个“清零”“百日会战”专项行动。“所谓两个‘清零’,即严防严控,确保秋冬季全县散

煤‘清零’;严查严打,确保秋冬季全县禁煤区、内散煤和洁净型煤‘清零’。”该局党组书记刘威海说。

当日,该局组织执法人员深入全县17个乡镇5个办事处的餐饮门店、洁净型煤销售网点、浴池等重点场所进行排查、走访,张贴《严格燃煤散烧管控》保护碧水蓝天明白纸,并向群众发放宣传资料,讲解禁煤政策及使用散煤的危害,提高群众对散煤管控工作的认识。现场查看餐饮、小吃店、浴池、被查封的散煤经销点等经营户是否违规使用、储存、销售散煤,并询问村民清洁取暖情况。同时,充分利用村街喇叭、微信群、宣传车等广

泛宣传禁买、禁烧散煤,保持打击散煤违法行为的高压态势。

专项行动中,该局联合有关部门,加大日常巡查力度,以主城区社区、早夜市、集贸市场、小吃店等使用散煤的区域和重点监管对象为重点,对燃煤散烧情况进行地毯式摸底排查,严查违法散煤销售点,确保该县散煤“清零”目标顺利实现;以“禁燃区”为重点,加大洁净型煤销售使用环节监督检查工作力度,对违规向“禁燃区”销售洁净型煤、违规在“禁燃区”使用洁净型煤的,和在“禁燃区”私自使用储存、运送销售洁净型煤的,发现一起、查处一起,确保“禁燃区”内散煤、

洁净型煤“清零”。

与此同时,该局还加大农村红白喜事下乡包桌经营户的监管力度,积极宣传、推进“煤改气”“煤改电”环保惠民工程,引导鼓励下乡包桌宴席经营户使用液化气、天然气炉灶、电磁炉、电饭锅,堵住农村红白喜事下乡包桌经营户违规使用燃料的监管漏洞,让两个“清零”工作做得更细、更扎实。

当日,该局共排查散煤、洁净型煤及燃煤炉具经营户300余户次,发放宣传资料5000余份,张贴明白纸60余份,接受群众咨询200余人次,未发现相关违法行。

“乡村振兴风景线”系列报道之八

梨园里的笑声

——记西华县址坊镇吴店村返乡创业青年党员吴友谊

记者 张猛 张志新 通讯员 王耀忠

人生转折的十字路口。他常常彻夜不眠,辗转反侧,他立志要用自己的双手打造一片属于自己的天空。不久,他拿出家里仅有的5000元,又从亲戚家借了5万元,买了一辆货车给货运公司拉货,开始了人生的第一次创业。

经过几年的打拼,吴友谊有了积蓄,后来,在朋友介绍下,吴友谊到南方考察,在深圳办了一个流动废品站,每天晚上收废品,白天销售,月收入在5万元以上。经过三年的拼搏,吴友谊积累了一笔资金。

2013年春节,吴友谊回到老家吴店村过年,看到一些乡亲生活依然贫困,便从内心萌发了回家创业带领乡亲致富的念头。

当年春天,吴友谊一次性流转土地

300亩,成立了“友谊种植专业合作社”,安置了20多家贫困户的劳动力来合作社务工,在别人每天给贫困户劳动力发40元工资的时候,他每天给贫困户劳动力发60元工资,让贫困户劳动力的月收入不低于2000元。

其他专业合作社的老板问吴友谊:“你把工资开那么高,还会赚钱吗?”吴友谊笑着说:“我创办合作社的初衷不是为了钱,目的就是带领贫困户尽快脱贫,让家乡群众都过上好日子。”

吴店村吴现华患有脑梗后遗症,不能劳动,吴友谊便安置吴现华的妻子李娟到合作社务工,一来她可以照顾患有严重疾病的丈夫,二来也好让吴现华家里有收入,走出贫困境地,和全村人民

一道迈向小康。

为了让更多贫困户劳动力有务工收入,吴友谊2017年又投资40万元种了50亩秋月酥梨。吴友谊手把手教贫困户劳动力套袋、留果、打药、除草、剪枝等各种技术,让这些劳动力天天有活干,一年四季都能在合作社务工,增加稳定收入。

如今,贫困户在友谊合作社务工心情格外舒畅,梨园里经常传出阵阵笑声,吴友谊的脸上也洋溢出成功的喜悦。

今年8月,吴友谊带领大家种植的秋月酥梨通过卡车从吴店村驶向了杭州、上海、深圳,市场上供不应求,每亩收入1万元以上。

面对成功,吴友谊没有止步,他决定从明年开始扩大规模,努力把秋月酥梨种植面积扩大到100亩,预备安置50名以上人员来合作社务工,当一名乡村振兴路上的合格共产党员。

路在脚下,业无止境,爱心也无止境,吴友谊正在家乡抒发着自己赤诚为民的情怀。

擦亮城市亮丽的底色 ——西华县省级文明城市创建工作走笔

记者 张猛 张志新 通讯员 任相中

深秋的西华,风和日丽,天高云淡。徜徉县城,无论是在广场上、街道边,还是公园里,总能看到这样的身影:他们头戴小红帽,身穿红马甲,穿梭在大街小巷。红绿灯前,他们拿指挥旗,引导市民文明出行;公园草坪边,他们自带清洁工具,清理垃圾杂物;社区公共区域,他们清扫辖区卫生,劝导不文明行为……一股股文明新风扑面而来。

自西华县省级文明城市创建工作开展以来,县委、县政府始终秉承“创建为民、创建惠民”的基本理念,全县上下戮力同心、全力以赴、攻坚克难,举全民之力,聚万众之智,开展了大量卓有成效的工作,“两院两桥二十路、三场五中心三十小区”“五河五湖五园五十校、十城十馆百游园”等惠民生利长远的百城建设提质工程,全面构建了“五河五湖润城”大水系大园林格局。

该县把创建省级文明城市的过程变成了坚定理想信念、弘扬优秀文化的过程,变成了造福人民群众、凝聚党心民心的过程,变成了提升管理水平、加快建设生态西华、宜居西华、创业西华、魅力西华的过程,全县经济、社会、文化、生态各方面的综合发展水平全面提升,面貌焕然一新。

文明城市创建要让市民受益、真正得到实惠。该县在治理居民身边的“脏、乱、差”问题上持续加大力度,以问题为导向,着重解决百姓关心关注的重点难点问题:清除街面卫生脏乱点,清理占公用公共空间的“僵尸车”,清理背街小巷乱贴乱涂的小广告,集中清运社区内遗存的建筑垃圾和生活垃圾,加强公园游园的日常维护以及公厕的保洁力度,城市面貌焕然一新。

文明是一座城市发展的灵魂,是一座城市进步的标志,更是一座城市亮丽的底色。如今,随着西华县创建省级文明城市工作的深入开展,广大市民亲眼见证并切身感受到城市因“创文”带来的喜人变化,城市越来越美,生活越来越甜。

磨亮“三川利剑” 挑战年度收官

本报讯 (记者 张猛 张志新 通讯员 何强)10月26日,西华县公安局举行“三川利剑”集中会战年度收官决战誓师大会。县委副书记、政法委书记贾鲲鹏,县政府副县长、县公安局局长刘坤出席大会。

刘坤要求,要认清当前形势、提高思想认识,切实增强打赢“三川利剑”集中会战的责任感和紧迫感。要坚持结果导向,做到“打防”同步,以决战决胜的姿态打好集中会战收官战。要夯实责任担当,务求工作实效,以“赶考”姿态打好集中会战收官战,实现全年整体工作提档升级。

贾鲲鹏强调,要紧盯决战四季度、实现全年省目标,开辟“打击”和“防控”两个战场,切实筑牢安保维稳防线,坚决打好集中会战收官战。

树牢底线意识 时刻绷紧疫情防控弦

本报讯 (记者 张猛 张志新 通讯员 李晗光)日前,西华县召开新冠肺炎疫情防控工作会议,安排部署当前疫情防控工作。副县长张翠霞出席会议,县新冠肺炎疫情防控指挥部有关成员单位分管副职,各乡镇、办事处分管副职参加。

工作短板,持续从严、从细抓好各项防控措施,严格落实“外防输入内防反弹”的要求,扎实抓好精准防控工作。要全力做好重点风险人群的排查管控工作,落实信息核查工作机制,强化应急指挥体系,一旦出现疫情,第一时间做好应急响应。要严格落实四方责任和各项防控措施,筑牢全县疫情防控防线,全力维护人民群众生命安全和身体健康。

会议传达了全市疫情防控工作会议精神,通报了当前疫情防控形势及市疫情防控指挥部督导组对西华县疫情防控常态化工作暗访情况。



11月4日,周口爱心企业河南延瑞轩酒业有关负责人带着棉被、大米、油等慰问物资,来到西华县艾岗乡开展“暖冬·公益行”慰问活动,在冬季来临之际,为困难群众送去温暖。



随着冬小麦播种时节的临近,为确保冬小麦如期播种,近日,西华县艾岗乡抢抓当前晴好天气,早安排、早部署,为明年获取粮食丰产、丰收打好基础。

记者 张猛 张志新 通讯员 李敏 摄